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Aktuellt för Skinnskattebergs kommun 
- Årgång 30 Nr 8, oktober 2015

0222:an

Skinnskattebergs kommun  
på Facebook

Välkommen till 
Kommunstyrelsen
den 6 oktober 2015  
kl 08.30 i Stora  
sammanträdesrummet, 
kommunhuset 

Dagordning annonseras 
på www.skinnskatteberg.se

Styrelsen efterfrågar nomineringar till stipendiemedel ur Stiftelsen Kerstin och Gunnar 
Boströms stipendiefond med kriteriet:
• Ungdom som är född och uppvuxen i Skinnskatteberg och som bedriver akademiska studier i

Sverige.
Nominering skickas senast 31/10-2015 per e-post till: michael.sundh@skinnskatteberg.se 
Märk nomineringen med ”Boströms stiftelse”. För mer information ring tel. 0222-451 33.

Kulturriket i Bergslagen
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Vecka 40 
Måndag: 	 Köttgryta & potatis.  
Tisdag: 	 Korv & makaroner. 
Onsdag: 	 Fiskgratäng & potatismos. 
Torsdag: 	 Spaghetti & köttfärssås. 
Fredag: 	 Schnitzel, ugnsstekt potatis 

Vecka 41 			   Tema vecka Italien 
Måndag: 	 Risotto 
Tisdag: 	 Pasta Boulognes 
Onsdag: 	 Pasta carbonara 
Torsdag: 	 Krämig korv & grönsakspasta. 
Fredag: 	 Hemgjord Lasagne. (pizzasallad) 

Vecka 42 
Måndag: 	 Prinskorv stuvade morötter, pot. 
Tisdag: 	 Pannbiff med lök sås & potatis. 
Onsdag: 	 Panerad fisk kall sås & potatis. 
Torsdag: 	 Ärtsoppa & Pannkaka. 
Fredag: 	 Spaghetti & köttfärssås.

Vecka 43 
Måndag: 	 Blodpudding/pot.bullar & bacon.  
Tisdag: 	 Köttbullar & makaroner. 
Onsdag: 	 Fiskgratäng & potatismos. 
Torsdag: 	 Korvstroganoff & ris. 
Fredag: 	 Hamburgare med bröd &  
	 potatismos.

Vecka 44 	 Höstlov

Matsedel vecka 40-43
Klockarbergsskolan

 0222:ans redaktion:

Marie Wennerström, Redaktör 
Marco Helmisaari, Informatör 
 
Adress:		  0222:an, Box 101 
		  739 22 Skinnskatteberg 
tfn:		  0222 - 451 39 
e-post:	  	 0222@skinnskatteberg.se

Ansvarig utgivare:  	 Kommunchef Nima Poushin

0222:an utkommer med 10 nummer/år och delas ut till  
hushållen. Den finns även att hämta i kommunhusets reception, på 
biblioteket samt på webben: www.skinnskatteberg.se. 

Du kan prenumerera på 0222:an för 120:- om året. Kontakta redak-
tionen. Redaktionen ansvarar inte för material som inte beställts.

Exempel annonspriser exkl. moms

		  Företag	 Föreningar 
Halvsida           	 1800:-	 600:-  
Kvartssida        	 950:-	 350:-  
1/8-dels sida 	 600:- 	 250:- 

Format (höjd x bredd) 
Helsida: 233x165  Halvsida, stående: 233x80  		
Halvsida, liggande: 113x165  Kvartssida: 113x80

I kalendern på mittuppslaget kan man ”annonsera” gratis med 	
evenemang inom kommunen med information om datum, tid, 
plats och typ av evenemang. Nya företag / föreningar får en 	
annons (storlek beroende på utrymme) gratis i samband med starten.

Nästa manusstopp - den 12 oktober 
Nästa utdelningsdag - den 30 oktober

Låt stå!

Omslagsbilden: Två vänner på promenad. Fotograf: Anna-Lena Pligg

Skördetid
Ni som läser min spalt ibland har väl inte missat 
att jag gillar att odla ätbara ting i min trädgård. 
I lunchrummet igår hade en kollega uppenbart 
mumsigt hemodlat på tallriken och alla runt bordet 
berättade om sina odlingserfarenheter.

Vi kunde snabbt enas om att det är svårt, som 
hobbyodlare i alla fall, att beräkna skörden 
samtidigt som man planerar sina odlingsplatser. Ett 
år kan man bokstavligen drunkna i en gröda och 
ett annat år blir det noll och intet av samma sort. 
Självklart spelar väderförhållanden och annat in 
men skillnaderna är påtagliga. Diskussionen vid 
lunchbordet kom in på konsekvenser för hushållen 
vid ett dåligt odlingsår förr i tiden...

Vi kan vara tacksamma, när masken har tagit både 
kål och potatis och spenaten vissnar innan man ens 
hunnit smaka, att det bara är att gå till närmaste 
livsmedelsbutik och frossa.

Själv är jag särskilt tacksam 
för att jag alltid lyckas 
med min morotsskörd. Jag 
ÄLSKAR morötter!

Marie Wennerström,
Redaktör
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Kommunalrådet har ordet

Carina Sándor (fp)
Kommunalråd

Europa och världen befinner sig just nu i 
den största flyktingkatastrofen sedan andra 
världskriget. Enligt FN, Förenta Nationerna, 
befinner sig ca 60 miljoner människor på flykt. 
Ungefär hälften av dessa kommer från Syrien, 
Afghanistan och Somalia och majoriteten av 
dem befinner sig på flykt i sina hemländer eller 
i grannländerna. Av alla flyktingar i världen är 
hälften barn, enligt UNICEF, United Nations 
Children’s Fund. 

Det är en humanitär katastrof som pågår, 
där människor förlorar sina liv under resan 
mot frihet. Vi behöver både en europeisk 
och nationell kraftsamling för att hjälpa till. 
Alla länder inom EU måste ta sitt ansvar. 
Det går inte att blunda längre. Situationen är 
extraordinär och då kan det inte vara så att det 
bara är ett fåtal länder inom EU som hjälper 
och tar ansvar för de flyktingar som söker 
skydd. Alla måste visa handlingskraft.

I Skinnskatteberg har vi framför allt märkt 
att det har kommit fler ensamkommande 
flyktingbarn. Sedan hösten 2011 har 
Skinnskatteberg tagit emot ca 80 asylsökande 
barn och idag har vi drygt 30 barn. Många 
av de som kommit till Skinnskatteberg 
och fått uppehållstillstånd har också valt 
att stanna i Skinnskatteberg, vilket är 
glädjande. Förutom HVB (hem för vård och 
boende) för ensamkommande barn finns det 

inom kommunen asylboenden för vuxna, 
med och utan barn. Dessa boenden sköts 
av privata aktörer och har således egna 
överenskommelser med Migrationsverket. 
Skinnskattebergs kommun har avtal med 
Migrationsverket om mottagande av 
ensamkommande barn samt övriga flyktingar 
som har beviljats uppehållstillstånd. 

Att hjälpa flyktingar handlar väldigt mycket 
om att ge skydd och trygghet, men också om 
att ge förutsättningar att komma in i samhället. 
Integrationen måste fungera, med boende, 
språkundervisning, skolgång, jobb m.m. 
Hittills har det fungerat väl i vår kommun och 
vi jobbar hela tiden med att Skinnskatteberg 
ska vara en kommun för alla, oavsett vem du 
är eller var du kommer ifrån. 

Ingen kan göra allt, men alla kan göra något!

Postadress
Skinnskattebergs kommun 
Box 101 
739 22 Skinnskatteberg 
 
Besöksadress 
Kyrkvägen 7

Växel	 0222 - 450 00 
Fax	 0222 - 450 90 
 
kommun@skinnskatteberg.se 
www.skinnskatteberg.se

Öppettider vardagar 
kl. 08:00-12:00, 13:00-16:00
Lunchstängt: 12:00-13:00

Kulturriket i Bergslagen
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Alltid aktuell info på: www.skinnskatteberg.se/kalender

Torsdag 1 oktober 19.00 
Konsert med munspelsvirtuosen 
Filip Jers trio
Filip Jers Quartet har förfinat idén med ett möte 
mellan jazz och traditionella folkmelodier till 
anno 2015 där munspelet spelar huvudrollen. Det 
musikaliska mötet mellan två genrer har gjort 
att kvartetten blivit flitigt uppmärksammade på 
jazzfestivaler och jazzklubbar såväl nationellt 
som internationellt. Om Filip Jers Quartet i den 
kritikerrosade debut-cd:n tog upp stafettpinnen 
efter Toots Thielemans tar hans trio nu upp 
stafettpinnen efter Jan Johansson. På scen visar 
de en lekfullhet och virtuositet som sällan lämnar 
någon oberörd.
Arr: Kultera med stöd av Ett Kulturliv 
För Alla, Skinnskattebergs kommun och 
Västmanlandsmusiken.

Lördag 3 oktober 19.00		
Trubaduren – Digitalopera från The 
Met i New York
Sopranen Anna Netrebko inleder Met-säsongen 
med att göra en av huvudrollerna i Trubaduren 
av Verdi. Anna Netrebko gör den mycket 
emotsedda Met-rolldebuten som Leonora, den 
plågade hjältinnan i Verdis Trubaduren. Dmitri 
Hvorostovsky är greve di Luna. Det är första 
gången de ryska stjärnorna möts på Mets scen 
sedan 2002. Huvudpersonen i operan, Manrico, 
görs av Yonghoon Lee. Štefan Kocán är Ferrando 
och Dolora Zajick gör sin favoritroll som den 
olycksaliga Azucena. 
Dirigent: Marco Armiliato Beräknad längd: 3 tim 
10 min
Arr: Skinnskattebergs kammarmusikförening med 
stöd av Västmanlandsmusiken, Skinnskattebergs 
kommun, Statens kulturråd och Systemair.

Söndag 4 oktober 18.00
Film
Se www.kulturhusetkorpen.se
Arr: Skinnskattebergs filmförening

Onsdag 7 oktober 19.30
Film
Se www.kulturhusetkorpen.se
Arr: Skinnskattebergs filmförening

Torsdag 8 oktober 18.30
En kväll för världens barn
Som ett led i insamlingen för världens barn bjuder 
Kulturskolan Korpen på underhållning med dans, 
musik, film mm. Tag med spenderbyxorna!
Arr: Kulturskolan Korpen

Söndag 11 oktober 18.00
Film
Se www.kulturhusetkorpen.se
Arr: Skinnskattebergs filmförening

Söndag 18 oktober 18.00
Film
Se www.kulturhusetkorpen.se		
Arr: Skinnskattebergs filmförening

Torsdag 22 oktober 18.30
Kulturkväll med Kulturskolans 
Korpens elever
Våra yngre förmågor visar upp sina nyvunna 
färdigheter.
Arr: Kulturskolan Korpen

Oktober
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Scrapbooking, göra kort och 
askar av papper

Svar till Terje Aalto
072-206 21 58
aaltoterje@gmail.com

eller ABF Västra Västmanland/
växel 0221-18350
Skinnskatteberg 0222-410 70
Mobil: 070-310 34 78

PYSSEL-
KURS FÖR 
NYBÖRJARE

0222:ans sommarkryss 2015

Tack för alla svar till årets 
sommarkryss. 

Tyvärr hade ett par fel smugit sig in i 
krysset. Bland annat var strofen ”den 
sommartid nu kommer” inte markerad 
som den skulle vilket försvårade 
lösningen. 

Redaktionen ber om ursäkt för detta. 

Tre vinnare har dragits från de 
insända svaren och de är kontaktade. 

Grattis! 
till er från 0222:ans redaktion!

Söndag 25 oktober 15.00
Konsert med Duon Hästbacka/
Persson
Duon, som var en av finalisterna i 
Kammarmusikförbundets tävling Ung & Lovande 
2015, har spelat tillsammans sedan 2010 då 
de träffades på musikhögskolan. Linn Persson 
spelar sopran- och altsaxo-fon och Christopher 
Hästbacka piano. Båda har kandidatexamen från 
Kungliga Musikhögskolan och masterexamen från 
Royal Collage of Music London. Duon skriver 
själva arrangemang och arbetar för att utveckla 
repertoaren för saxofon och piano.
Arr: Skinnskattebergs kammarmusikförening med 
stöd av Västmanlandsmusiken, Skinnskattebergs 
kommun, Statens kulturråd och Systemair.

Söndag 25 oktober 18.00
Film
Se www.kulturhusetkorpen.se		
Arr: Skinnskattebergs filmförening

Lördag 31 oktober 17.00
Tannhäuser – Digitalopera från The 
Met i New York
James Levine dirigerar den första Met-
uppsättningen av Wagners Tannhäuser sedan 2004, 
en bearbetning av Otto Schenks version från 1977. 
John Botha gör den krävande titelrollen för första 
gången på Met. Svenske Peter Mattei står på scen 
som Wolfram, i sin andra Wagner-roll på Met. 
Günther Groissböck spelar Landgraf Hermann. 
Eva-Maria Westbroek är Elisabeth och Michelle 
DeYoung är Venus, de mänskliga och gudomliga 
rivalerna om Tannhäusers kärlek.
Dirigent: James Levine Beräknad längd: 4 tim  30 
min
Arr: Skinnskattebergs kammarmusikförening med 
stöd av Västmanlandsmusiken, Skinnskattebergs 
kommun, Statens kulturråd och Systemair.
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Värmepumpar &  
Elinstallationer

070-617 48 59 • www.kjellins.se

Vill du vara med och påverka?
Hör av dig till: Fredrik Skog	 070 - 321 86 72
		     Nettan Roth	 070 - 330 35 65

politik och 
information

turism

vård och 
omsorg

kultur och 
fritid

bo och 
leva

miljö,
klimat
och

energi

utbildning

Företagande

Om du inte redan anmält ditt intresse 
via vår webb eller tidigare utskick 
vänligen gör det på  
www.skinnskatteberg.se/bredband/

Här har vi även samlat en hel del 
information om fördelarna med en 
fast fiberanslutning och vad du kan 
göra för att öka chanserna för att ditt 
område blir utbyggt.

Ta gärna kontakt med Johannes Nilsson på 

tel. 0222-450 42 

eller via e-post 

johannes.nilsson@skinnskatteberg.se
om du har ytterligare frågor eller är 
intresserad av hjälpa till i främjandearbetet 
att få fiber till ditt område.

BredBand      i SkinnSkattBergvia
 fiber

- en möjligheternaS utmaning

www.SkinnSkatteBerg.Se/BredBand
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Vill du hjälpa våra flyktingar 
här och nu?

Bjud på din tid, ditt engagemang och 
kom till vårt språkcafé!

Skinnskatteberg, St Davidsgården,  
tisdagar 14-16 

Riddarhyttans skola, torsdagar 14-16
Språkcafé är en mötesplats där asylsökande 
får möta svensktalande för att öva svenska 
under enkla former. Alla våra gäster har olika 
språkkunskaper, ibland övar vi alfabetet, 
ibland övar vi klockan, ibland läser vi en 
enkel barnbok. Allra bäst fungerar det när vi 
är många svensktalande som kan sitta med 
och vi delar upp oss i grupper efter olika 
kunskapsnivåer och behov. Det betyder att 
din medverkan alltid behövs! Det finns ingen 
läroplan och inga läroböcker. Vi använder 
främst oss själva, vår goda vilja, nyfikenhet 
och fantasi. Under resans gång har vi börjat 
skapa ett enkelt material utifrån de behov 
som vi möter. Om samtalet tystnar, kan man 
alltid ta ett papper med lagom svåra övningar 
och så är snart samtalet igång igen. Och 
naturligtvis bjuder vi på fika, annars är det ju 
inget riktigt café. Det behövs ingen anmälan 
för att få vara med, bara kom!

Jag som ansvarar för språkcafé är Irene 
Josefsson, diakon. Om du undrar något så 
ringer du mig, 076-7609635     

Din insats behövs, du gör skillnad!

    

 
 

Tillsammans kan vi 
skapa ett bättre 
Skinnskatteberg! 

Vi vill jobba för en kommun 
där alla kommundelar och alla 
invånare har lika stort värde. 

Vi tror på samverkan för 
bästa möjliga resultat. 

VÄLKOMMEN 

 till vårt möte den
21 oktober, kl. 19.00, på 

St Davidsgården! 

Kontakta gärna någon av oss 

carina.sandor@folkpartiet.se 

janne.lejon@telia.com eller 

angelique.nystrom@tele2.se 

 

Bild borttagen på grund 
av copyright-skäl.
KS-2026-568-100
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Föreningsmässa 
2015

- vi gör det tillsammans

Kom och besök Föreningsmässan i 
Skinnskatteberg.

Föreningar ställer ut och visar upp 
sina verksamheter. 

Passa på att ta del av föreningslivet i 
Skinnskattebergs kommun.

Var:
Sporthallen i Skinnskatteberg 

När:
20 oktober
kl. 10:00 - 15:00

Välkommen!

Mer information:
Nettan Roth
0222 - 451 49
nettan.roth@skinnskatteberg.se

Vill din förening vara med på mässan? 
Kontakta Nettan Roth per telefon  
0222 - 451 49 eller  
e-post: nettan.roth@skinnskatteberg.se

Dags att elda i pannor 
och kaminer – men 
kolla hur din rök ser ut 
Elda inget annat än torr, ren ved!
Av miljöskäl får man inte elda sopor 
i sin vedpanna. Sopor kan innehålla 
produkter som ger mycket skadliga 
rökgaser. Man får inte heller elda 
med impregnerat eller målat virke. 
Giftiga ämnen, som till exempel 
arsenik och olika tungmetaller, 
frigörs och följer med rökgaserna ut. 
Även askan blir giftig och olämplig 
att sprida i trädgården. Dessutom 
kan pannan och rökgaskanalen 
skadas om man eldar sopor.
 
Röken avslöjar dig
Vid ofullständig förbränning får 
du svart rök med kraftig lukt. Vid 
god förbränning kommer röken 
ofta, vid kalla dagar, att vara vit 
av vattenånga. Varma dagar är 
röken vid god förbränning i det 
närmaste osynlig och kan bara 
ses som värmedaller. Gul eller 
grå rök betyder dålig panna eller 
felaktig eldning, till exempel för lite 
lufttillförsel eller skräpved. 

Pyrelda inte, då bildas tjära
Det finns ingen anledning att strypa 
förbränningsluften så att elden bara 
ligger och pyr. Det för bara med sig 
mycket sot och tjära i skorstenen 
och röken stör grannarna. Det blir 
ingen energibesparing och risken 
för en sotbrand i skorstenen är 
dessutom stor. 

Miljö-och byggnadsnämnden informerar 
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Miljöpartiet de gröna i Skinnskatteberg vill bygga 
ett långsiktigt hållbart samhälle som tar ansvar för 
människor, djur och miljö.

Vi värnar om alla människors lika värde.  
Demokratiska värden måste ständigt försvaras. 

Vi tror på samverkan. Om du är intresserad av politiskt arbete och vill påverka,  
har idéer eller frågor, hör gärna av dig till oss!

Sheila I. Skog, sheila.skog@mp.se, 070 56 32 499 
Karin Lindström, karin.riddarhyttan@telia.com, 0222 131 34

Följ oss gärna på facebook eller på http://www.mp.se/skinnskatteberg

Vi träffas andra tisdagen varje månad kl.18.30 på Hotell Station 

Välkomna!

 
 

Slamtömning
Kampanjtömningen för hösten har  
påbörjats vecka 35, 2015. Alla fastig-
hetsägare med slamtömning ombeds 
att se över sin brunn och att det är 
framkomligt, synligt och rent kring den. 
Tänk på att brännässlor, sly och högt 
gräs är arbetsmiljöproblem för  
chauffören som utför denna tjänst.  
De som har vägbom till sin fastighet 
måste ordna framkomlighet för  
slamsugningsbilen.

Vår entreprenör är BS-sanering i  
Avesta, Grabbogatan 10, 774 35  
Avesta. Tel. 0226-597 70, Jour.nr.  
070-600 95 05, Fax. 0226-577 70.  
E-post. rosemarie@bssanering.se   
eller petergreen@bssanering.se 

Tömningar av slambrunnar utföres 
enlig BS-sanering egen sammanställd 
schema.

Tidplanen är satt till vecka 35-47. 

Mindre förskjutning av tidschemat kan 
förekomma p.g.a väderlek. Om du inte 
fått tömt två veckor efter ovanstående 
tidsplan, hör av dig snarast.  
Ring  0226-597 70 och tala om att du 
inte fått ”Kampanjtömningen” utförd.

TREVLIG HÖST

Kulturriket i Bergslagen
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Om dricksvattnet i din kran
Ett nytt mikrobiologiskt skydd är installe-
rat på vattenverken i Riddarhyttan och  
Färna. Tekniken använder elektricitet och 
salt och man kan uppleva en lite annor-
lunda lukt och smak på vattnet under en 
period på grund av detta. Skyddet ska 
säkerställa att vi inte utsätts för eventu-
ella bakterier. Förändringen berör alla 
abonnenter.

Har du frågor, kontakta VA-chef  
Jan Helge: 0222:451 36

Socialdemokraterna  
Skinnskattebergs Arbetarekommun

Delar du Socialdemokraternas 
grundläggande värderingar om 
Rättvisa och Solidaritet, då får  
du gärna bli med i vårt parti  
och påverka utvecklingen  
i Skinnskatteberg!

 
(s)-möte i Karmansbo
Du som är medlem i Social- 
demokraterna eller sympatiserar 
med partiet och bor i södra delen 
av Skinnskattebergs kommun är 
välkommen till möte torsdagen den 
1 oktober kl. 18.30  i Karmansbo 
smedja/ guiderummet.

Besök gärna vår hemsida: 
www.socialdemokraterna.se/skinnskatteberg

Vi svarar på dina frågor: 
Aneth Arvidsson: 076-815 33 66 
aneth_arvidsson@hotmail.com

Ulf  Forsberg: 070-279 96 25 
forsberg.ulf@telia.com

Lars Andersson 076-5813213 
lars.andersson@riddarhyttan.nu

Ha det gott i hösten!

 

BYGGNADSSTÄLLNING FÖR: 

 TAKBYTE 
 MÅLNING 
 OMBYGGNATION 
 OSV 

 

RING ELLER MAILA  
TEL: 072-587-33-40 
MAIL: info@fliroj.com 
 

för exempelvis: 
TAKBYTE 
MÅLNING 

OMBYGGNATION

072-587-33-40 | info@fliroj.com
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B
IBLIO

TEKET
Det händer i oktober
Utställningar
Vi fortsätter att visa spännande ut-
ställningar från Galleri Astley.

Är du intresserad av att ställa ut på 
biblioteket? Kontakta Lisa, 0222-45157 
eller Anders 0222-45005

Sagostund
Torsdag 15 oktober 10:30 på 
Stacken
Högläsning och boktips

Evenemang
Föreläsning
Onsdag 20 oktober kl. 19:00
Freddot Carlsson-Andersson
- föreläser och 
samtalar om pap-
parollen utifrån sin 
nya bok ”Pappa, inte 
barnvakt” 
Freddot har anknyt-
ning till orten.
Entré 50:- Fika ingår

Språkcafé
Varje onsdag kl. 
10:00 träffas ni som vill samtala på lätt 
svenska.
I samarbete med ABF

Håll utkik efter evenemang i samband 
med eMedborgarveckan 3-11/10 på
vår hemsida www.skinnskatteberg.se/
biblioteket eller på vår info-skärm i 
entrén.

Teater
Fair Play 17/10
en föreställning 
om vänskap, fot-
boll och hundar.
Familjeföreställ-
ning som passar 
för barn 7-12år
Ej förköp. Biljet-
ter köps på plats, 
kom i god tid!
Biljettpris 50kr/
pers
Familjepris 150kr/4 pers
Spelas på Korpen

Datorhjälp
0222-45005
Nu kan du boka en timme med An-
ders, för dig som behöver hjälp med 
grundläggande datorkunskap. Vi utgår 
från dina egna förutsättningar och 
hjälper dig att komma igång med mejl, 
sociala medier, internet, ordbehandling 
o dyl. 
Gäller även surfplattor och mobiltele-
foner givetvis.
Observera att jag inte kan hjälpa till 
med hårdvarubaserade problem.
Ta gärna med egen dator (laptop)

Våra öppettider:
 
Måndag	 10:00-17:00
Tisdag		  12:00-19:00
Onsdag	 12:00-19:00
Torsdag	 12:00-19:00
Fredag		 10:00-15:00

Välkommen önskar:
Anders, Erica, Lisa,  
Marlene, Adam
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Offentligt möte i Baggbro skola
Måndagen den 5 oktober  
kl. 19.00 med medverkan  
av Riksdagsledamoten 
Solveig Zander (C)

* Landsbygdsfrågor
* Rapport från Centerstämman

Kaffe med bröd
Välkomna!

Söndag 25 oktober kl.14.00 i Magasinet, Galleri Astley

Telegram från ett längtande hjärta
Berättelser om kantstötta minnen och drömmar 
sköra som porslin framförda av Sara Lindh

Sånger och texter av Cornelis Vreeswijk, Tom Waits, 
Edith Piaf, Dolly Parton, Evert Taube och Elvis 
Presley, Pär Lagerkvist och Kristina Lugn.
Biljetter: 150 kr (ordinarie),  
120 kr (arbetssökande och pensionär),  
100 kr (scenpass och studerande).  
Biljetter kan bokas på 0222-32120

Arr: Skinnskattebergs teaterförening  
och Galleri Astley

Vill du ha hjälp att göra en budget och att 
följa upp den?
Vill du veta om du kan få skuldsanering?

Jag hjälper dig gärna.
Ring kommunens budget och  
skuldrådgivare.
Tisdagar 9.00-11.00  
0222 - 45198

Kulturriket i Bergslagen

Får du inte pengarna 
	       att räcka?
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Kungörelse 
Kyrkofullmäktige 

sammanträder  
onsdagen 21 okt kl.19.00 

 i S:t Davidsgården. 
 

Ärenden enligt utsänd 
föredragningslista. 

Handlingar  finns tillgängliga 
på pastorsexpedition. 

 
      Allmänheten välkomnas 

   Gösta Gustafsson ordf. 

 

 

Svenska kyrkans kalendarium oktober 2015                
 
Lö 3/10 kl.18 Helgsmålsbön i Gunnilbo kyrka på kyrko-     
   invigningsdagen. Heléne Leijon. 
Sö 4/10 kl.11 Högmässa i Skinnskattebergs kyrka med predikan av kontraktsadjunkt 
   Susanne Senter. Gudstjänst och välkomnande leds av Hans Eric Johansson. 
Må 5/10 kl.14 Heds kyrkliga syförening träffas i Hedgården. 
On 7/10 kl.13 Korsdrag i S:t Davidsgården. Program, andakt, kaffe och lotteri. 
On 7/10 kl.19 Skinnskattebergs kyrkliga syförening träffas i S:t Davidsgården. 
To 8/10 kl.18.30 Italiensk afton med förtäring i Hedgården. Hedkören, Heds kyrkliga syfören.  
Fre 9/10 kl.10 Babypaketstillverkning i S:t Davidsgården. 
Sö 11/10 kl.11 Högmässa i Skinnskattebergs kyrka. Marie Blommé. 
Sö 11/10  kl.14 Sunnuntaijumalanpalvelus, S:t Davidsgården. Seppo Leppänen. 
Sö 11/10 kl.18 Tacksägelsegudstjänst med skördeauktion i Heds kyrka. Marie Blommé. 
Må 12/10 kl.14 Skinnskattebergs kyrkliga dagsyförening träffas i S:t Davidsgården. 
Sö 18/10 kl.11 Högmässa i Skinnskattebergs kyrka. Heléne Leijon och Irene Josefsson. 
Sö 18/10 kl.18 Orgelmusik i Skinnskattebergs kyrka. Toril Briese. 
Må 19/10 kl.14 Heds kyrkliga syförening träffas i Hedgården. 
Ti 20/10 kl.12 Sopplunch i Hedgården. Heds kyrkliga syförening. 
On 21/10 kl.10 Kyrkträff på Hemgården. Marie Blommé. 
On 21/10 kl.13 Korsdrag i S:t Davidsgården. ”Bärkebälgarna”. Andakt, kaffe och lotteri. 
On 21/10 kl.19 Kyrkofullmäktige sammanträder i S:t Davidsgården. 
Fre 23/10 kl.10 Babypaketstillverkning i S:t Davidsgården. 
Lö 24/10 kl.09 Ljusstöpning i Hedgården. 
Sö 25/10 kl.11 Högmässa i Skinnskattebergs kyrka. Hans Eric Johansson. 
Må 26/10 kl.14 Skinnskattebergs kyrkliga dagsyförening träffas i S:t Davidsgården 
Fre 30/10  kl.13-17 Kaffe i kyrkorna inför Allhelgonadagen. 
Lö 31/10 kl.11 Allhelgonamässa och ljuständning i Heds kyrka. Hans Eric Johansson. 
   Irene Josefsson.    
Lö 31/10 kl.15 Minnesgudstjänst i Gunnilbo kyrka. Hans Eric Johansson. Irene Josefsson.  
Lö 31/10 kl.18 Minnesgudstjänst i Skinnskattebergs kyrka. 
                 Hans Eric Johansson. Irene Josefsson. 
      
 
 
    
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

skinnskatteberg.forsamling@svenskakyrkan.se 
Pastors exp. öppen varje helgfri tisdag, onsdag, 
och torsdag   kl 10 -12    0222 -336 36 
Kyrkoherde    0222 -336 32 
Komministrar    0222 -336 30 eller 070-875 72 87 
Diakon           0222 -336 35 
Kyrkogårdsärende    0222 -336 39 
www.svenskakyrkan.se/skinnskatteberg 
 

 
Mer om liv och tro 
och söndaens text 

kl.12.30 varje söndag 
 i oktober efter  

kyrkkaffet i 
Skinnskattebergs 

kyrka 

 
 

Soppluncher i Hedgården 
Tisdag 20 okt  kl 12 - 14
 Tisdag 10 nov 12 - 14  kl 
Heds kyrkliga syförening 
serverar soppa med bröd, 

kaffe och kaka till 
självkostnadspris. 

Välkomna! 

 

 

 
 

Välkommen! 

  Vill du hjälpa våra flyktingar 
      här och nu? 
Bjud på din tid, ditt engagemang 
    och kom till vårt språkcafé. 
         Din insats behövs. 
           Du gör skillnad! 
Ring Irene Josefsson, diakon, 
      076-7609635 
      Läs mer på vår hemsida. 

 

 Italiensk afton i Hedgården 8/10 kl 18.30 
       Hedkören  
  Niklas Karlsson och Andreas Risberg  
Heds kyrkl. syförening ordnar förtäring 
  
Läsecirkel startar 13 okt 
tisdagar 18-20 i  
S:t Davidsgården. 
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Stacken
Familjecentral 
 
En mötesplats för föräldrar och barn, 0–6 år. 
Här kan barnen leka, sjunga och måla, och 
föräldrar ges möjlighet att träffa andra små-
barnsföräldrar. Kaffe, te och mjölk till barnen 
finns till självkostnadspris. I övrigt får du ta 
med det som passar till dig och ditt barn.

Öppet: Tis, tors: 9.30 - 16.00, tfn. 0222-450 55
Stacken finns i vårdcentralbyggnaden intill BVC

Torsdag 8 oktober  
kl. 14.00 
Robert från hälsocenter kommer och 
presenterar sin verksamhet.

Tisdag den 13 oktober  
förmiddag 
Vi bakar bröd tillsammans med 
barnen.

Torsdag den 15 oktober 
kl. 10.30 
Sagostund 10.30

TEMAKVÄLL 
Torsdag den 15 oktober  
kl. 17.30-20.00 
”Vad är mindfullness för dig?” 
med Carina Granqvist

Tisdag den 20 oktober  
kl. 13.00 
Familjerådgivningen kommer och 
presenterar sin verksamhet.

Tisdag 27 oktober 
Sopplunch

 

VÄLKOMMEN!

SERVICE DEPÅN
 S K I N N S K AT T E B E R G

Boka din tid för däckbyte, service eller reparation

Kontakta oss   servicedepan@outlook.com

Mikael Seppälä 072 747 93 04

Sebastian Jylänki 070 098 52 52

Timo Jylänki  072 528 28 06

Hitta oss på Facebook för mer information
www.facebook.com/servicedepanbilochmarin

Vi utför service och 
reparationer av:
•  Atv
•  Bilar
•  Båtar
•  Cross/Enduro
•  Släpvagnar
•  Snöskoter

Vi samarbetar med:
•  BDS
•  Euromaster
•  Hans Eriksson AB
•  Lyson Humanhabbit
•  Marinshopen
•  Mekonomen

Vi har även:
Däckverkstad med tillgång 
till brett sortiment bland 
däck och fälgar till de flesta 
fordon.

Stort utbud av extraljus 
(både led och xenon) till 
bra priser! 

Utöver det säljer vi reserv-
delar till det mesta.

Vi utför även röjnings- 
arbeten i skog och trädgård.

Stipendiemedel kan sökas ur 
nedanstående stiftelser
Medel ur J L Eklunds stiftelse utdelas till personer inom 
Skinnskattebergs kommun för att öka kunskapen om jord 
och skog eller till belöning för förtjänstfullt arbete inom 
jordbruk eller skogsvård.

Medel ur Pontus Nohres stiftelse utdelas till elever 
folkbokförda i Skinnskattebergs kommun som genomgår 
fortsatt skolutbildning efter den obligatoriska grundskolan.

Medel ur Gunnilbo Jordbruksstiftelse utdelas till 
personer boende inom Gunnilbo sockens gränser för att 
öka kunskapen om jord och skog, häri inbegripet även 
lanthushåll. Saknas ansökningar enligt vad som ovan 
nämnts kan medel utdelas till jordbrukare, bosatta inom 
samma område, vilka nedlagt berömvärt arbete på jorden.

Sista ansökningsdag är den 31 oktober 2015 för J L 
Eklunds stiftelse och Pontus Nohres stiftelse. För Gunnilbo 
Jordbruksstiftelse är sista ansökningsdag den  
1 december 2015.

Ansökningsblanketter kan hämtas i kommunhusets 
reception eller laddas ner från kommunens webbplats, 
www.skinnskatteberg.se.

Upplysningar lämnas av Michael Sundh, 
Skinnskattebergs kommun, tel. 0222-451 33.




